

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 25.2
Mínima durante la noche. 17.6
Humedad relativa . . . 65
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6941 ALICANTE Viernes 30 de Junio de 1933

Firmas de EL LUCHADOR

BARBERAN Y COLLAR

DEL PROBLEMA AGRARIO

Legislación Agraria Soviética

Otro discurso de Maura

Por J. PASTOR WILLIAMS

La gloria de las rosas

Por ANTONIO ZOZAYA

LEY FUNDAMENTAL DE

OCTUBRE.

Consecuente con su táctica de atraer al campesino, incorporándole automáticamente en las huestes revolucionarias, y cumpliendo asimismo uno de sus fundamentales postulados socializadores, el Gobierno de los Soviets, apenas se hizo cargo del Poder, en octubre del 1917, dictó la primera medida legal de tipo agrario. Según el referido Decreto, quedaba suprimida, sin indemnización alguna, la propiedad privada de la tierra; todas las propiedades particulares, las de la Corona, las del Clero etc. etc. con sus aperos de trabajo, sus ganados etc. quedan a disposición de los Comités Comunales. La imperfección y el radicalismo de esta medida, no tiene ni más mérito ni más justificación, que la rapidez de su promulgación, puesto que lleva la fecha del día en que llega al Poder el Gobierno Revolucionario.

LEY DE SOCIALIZACION.

En febrero del año 1918, aparece una nueva disposición, llamada: «Ley de socialización» que, ampliando los preceptos de la de octubre, permite expropiar tanto las tierras de los campesinos, como las de los pequeños agricultores; queda la propiedad de todo el suelo ruso, en manos del Estado. —La tierra al socializarse, solo se cede en usufructo y precisamente tan solo a aquellos que hayan de trabajarla personalmente. Se suprime la transmisión del derecho de propiedad, sea cual fuere su forma de adquisición o el origen de este derecho. —Se reparte la tierra basándose en un principio de equivalencia del rendimiento en el trabajo. —Asimismo se extienden y se aclaran las anteriores disposiciones relativas a concesiones de tierras ya hechas, a Municipios, a asociaciones, a familias y a particulares. —Se establecen las bases del seguro social campesino. —Se aplica la ley de ocho horas al campo. —Queda abolido el asalarado, cumpliendo así un precepto constitucional.

En mayo del mismo año (1918) vista la anarquía reinante en todo el territorio de la Unión originada por las causas político-económicas que más adelante analizaremos con detalle, dobléase el Gobierno ante las realidades que los hechos le im-

ponían y trata de poner freno al desquiciamiento existente en la masa campesina.

NUEVA POLITICA ECONOMICA.

El reconocimiento claro y terminante de que para la economía soviética era imposible asegurarse la base alimenticia, sin llegar a una inteligencia y hasta a una claudicación, con los campesinos fué la idea matriz que aconsejó al Estado Soviético, después de una enconada lucha, a apartarse del comunismo de guerra, —Sin importarle, —al menos de momento, —que estuvieran o no, en manifiesta pugna con sus doctrinas marxistas, se estudian rápidamente los remedios, en evitación de una ruina inminente.

Aprovechan tenazmente esta favorable coyuntura, los Kulakis o campesinos ricos, —hacendados que explotaban inmensas propiedades de cereales, —acelerando por todos los medios, la realización de esta «media vuelta a la derecha». Apoyan este cambio de frente doctrinal, las fuerzas económicas rurales que llegan a obligar al Gobierno, a evolucionar, —como única medida salvadora— hacia la pequeña y mediana burguesía.

Lenin en discursos, en Asambleas, y en escritos acaba por confesar abiertamente, que ante la crisis de la economía agraria, no puede el país subsistir como no llame el Gobierno, por los medios que sea, al campo en ayuda de la ciudad y sienta de este modo los primeros jalones de la famosa N. E. P. (Nueva política económica). LAS TRES PLAGAS. — En abril del 1918, ya había sido abolida la jornada de ocho horas en la agricultura, después de haber restablecido nuevamente el derecho de herencia, que constitucionalmente fue abolido en un principio. Va de esta suerte el Estado conduciendo poco a poco sus finanzas hacia una política de empréstito, pese a su ideología. La preponderancia del Kulaki o campesino rico llega a alcanzar tal importancia, que repercute directamente en la política de castas, piedra angular del Nuevo Régimen; a tal extremo que consigue que el derecho del voto, del que fuera privado desde la revolución por considerarse indigno de ejercer esta función, le sea nuevamente extendido. Aquellas leyes radicalmente aplica-

das, que daban cuerpo a principios más bien teosóficos y filosóficos, basados en doctrinas, las más de las veces desconocidas e incomprensibles por aquellos precisamente llamados a ejercer la Ley, producen en la economía Soviética un trastorno tal, que colocan al Poder en agustosa situación. Tiene el Gobierno que hacer frente a «las tres plagas»; la guerra exterior, la interior y la sequía; y frente a estos implacables enemigos que le acosan por todas partes, el aislamiento y la cuarentena a que implacablemente le tiene sometido el resto del mundo!!! —Las órdenes del Poder Central son desobedecidas y en plena orgía revolucionaria, se toman a mano airada las tierras; se arrasan las cosechas sin preocuparse de volver a sembrar, ni cuidarse de la tierra; se abandonan, después de quemadas y saqueadas las haciendas, rigiéndose exclusivamente por sentimientos del más feroz vandalismo. —Se resiste por todos los medios al cumplimiento de las órdenes de requisita del Gobierno y se desarticula en fin el agro de tal suerte, que toma carta de naturaleza, con todos sus horrores, la trágica silueta del «Hambre Riso», —tanto en el campo, como en la ciudad.

Como se legisla durante el período agudo del hambre a principios de la Nep, va impregnado de las alternativas de altos y bajos, de persecuciones y contemplaciones para persuadir al labrador ruso que la colectivización de la tierra representa la Meca de su liberación social y económica. Nueva legislación de Penelope, en este incesante tejer y destejer, restableciendo y aboliendo luego, para rectificar otra vez el principio del derecho de propiedad, da una triste pero exacta impresión de la inestabilidad que materialmente sufren los principios ideológicos del nuevo régimen de la Unión.

Nueva rectificación en la estructuración del agro, implica el Decreto de julio 1919, pues demuestra que el Gobierno se ha dado cuenta de las delicadas y difíciles condiciones en que la agricultura se encuentra, motivadas por la influencia que para la economía general del Estado, presenta el hecho de una redistribución continua y periódica de la tierra; por el referido Decreto la prohibe, haciendo algunas salvedades.

LEY DEL USUFRUTO.

En mayo de 1927, sale la llamada «Ley del usufructo de la tierra para los trabajadores» en la que se puntualizan cuestiones de mecánica de asentamientos, con las consiguientes limitaciones y obligaciones. Pero sigue siempre el dominio del suelo en poder del Estado.

En octubre del mismo año y por medio del «Nuevo Código Agrícola», se van desenvolviendo los preceptos legales en vigor, confirmando la nacionalización de la tierra y poniendo trabas legales a la concentración de la propiedad. Se puntualizan las formas de arrendamiento, pero condicionadas a que la tierra sea efectivamente trabajada por el propio arrendatario. Se da nueva vida legal al asalarado agrícola.

INTERVENCIÓN DEL ESTADO EN LA PRODUCCION.

A fines del año 1927, encuéntrase la Unión, ante un difícil problema de tipo agrícola. La industrialización forzosa, condujo poco a poco al Gobierno a un callejón sin salida del que difícilmente podían sacarle sus ya gastados métodos de gestión económica. Imponiase una nueva rectificación de su política y tal vez otra desviación radical de los fundamentos teóricos de estructuración del Régimen, no bastando en esta ocasión alguna que otra concesión parcial. A principios del 1928, se intentó por todo ello, establecer una situación intermedia; pero el intento de administrar a pequeñas dosis libertades parciales para hacer evolucionar la economía agraria no tuvo resultado práctico alguno. Exigía el Estado del campesino, que le vendiese las provisiones que de la anterior cosecha tenía almacenadas, castigando toda resistencia con la máxima severidad, y llegando hasta la confiscación de sus bienes. La lucha por el trigo y por todos los productos agrícolas asumía formas cada día más graves, con la consiguiente agudización de las dificultades con que la ciudad tropezaba para proveerse de su medio de existencia y la necesidad de volver al sistema del racionamiento.

Decidiese por fin el Estado Soviético, buscando soluciones, en resolver el problema interviniendo directamente.

¿Creará sinceramente don Miguel Maura que con sus prédicas va a lograr formar una gran coalición de derechas republicanas? Sus actitudes y gestos de estos días carecen de valor, pues más que a enderezar el porvenir, se encaminan a justificar el pasado: ese pasado de su retirada del que no sea el de un momento de despecho y de rabietta, disculpable en un niño, inadmisiblemente e intolerable en un gobernante.

Ese último ademán violento de Maura no ha sido —en buena hora lo digamos— bien acogido por sector alguno del país, no obstante —reconociémoslo también— ser grato a esa masa española castiza y tradicionalista que gusta lamentablemente del gesto bravucón y pendenciero. Esto es el gran error de las derechas: el de no hacerse cargo del momento, el de no advertir que las circunstancias psicológicas del pueblo español han variado tanto, que ya la masa no pide ademanes, desplantes ni gestos achulados, sino gobernantes y estadistas. Si Maura fuera hombre de perspicacia política y que poseyera la fina sutileza del gobernante que ha de conducir muchedumbres, advertiría varios fenómenos subterráneos bajo el hervor de las actuales pasiones, a saber: primero, que hoy el pueblo posee un sagaz instinto político por consecuencia del cual no sigue a los hombres improvisados, por brillantes que sean sus peroraciones —y él es imprevisto como prohombre; segundo, que las derechas —en genérico— carecen en absoluto de programa, pues no puede considerarse como programa el de destruir, sin ofrecer acto seguido el de construcción, que es lo que la masa exige; tercero, que las derechas monárquicas, a las que él llama desesperadamente, no pueden jamás venir a la República y las derechas republicanas no pueden jamás aceptar el programa maurista, que no es otra cosa sino los viejos programas liberales de trampa y cartón de la época sagastina.

Examinemos estos hechos. ¿Maura, prohombre? ¿Cuál es su historia política? ¿Cuáles sus hechos? ¿Cuál su labor, ya en su época monárquica, ya en su período republicano? De Maura, al proclamarse la República, solo se conocía a ciencia cierta una realidad: su impetu, su vehemencia, su fogosidad, pero nada más. No fué su padre —rindamos esta justicia— quien le hizo concejal ni diputado; si lo fué su apellido en aquella época de las juventudes mauristas, en que las derechas buscaban hombres combativos más que estadistas y directores. Y con solo ese bagaje de un temperamento ardoroso, se salta desde las derechas de una monarquía derechista al campo republicano, en que él ingresa nada menos que como ministro, para después pretender levantar bandera, erigiéndose en jefe de un partido que no existe. En resumen, es un caso típico, característico, del político audaz y arriivista, que sin títulos ni historia ni actos positivos quiere exaltarse en amo y señor e incluso árbitro de la vida de su país mediante tres desplantes y cinco frases gruesas.

Segundo aspecto: programa. He aquí un caso verdaderamente pintoresco, propio de panderaeta, del retablo de la política derechista española. Ni las derechas tienen programas, en espera de que se los dicten sus prohombres, ni sus directores los tienen, esperando que se los indiquen las masas. El fenómeno, no obstante, tiene una explicación y un origen en un punto común de contacto entre todas estas fuerzas y que podría servir de programa si no fuera por su evidente equitativismo: oposición a todo avance. Pero, a partir de aquí, las derechas se escinden en varios grupos: unos, que se mueven por motivos religiosos ante los cuales son intransigentes, pero que toleran avances sociales; otros, de tipo capitalista, que no permiten la alteración del «statu-quo» económico, y que, en cambio, transigen con el laicismo porque les tiene sin cuidado; algunos, en fin, comprensivos,

te en la organización de la producción agraria. Se dictan las oportunas medidas legales para que el Estado cree grandes empresas agrícolas, que dando ocupación a la clase proletaria, suministren también al propio Estado toda su producción. Nace el Sovjok (Granja Soviética). Se fomenta por otra parte la agrupación y organización cooperativa de los campesinos, que son las Tsos o comunidades; los Arteles o asociación de tipo anfibio, para llegar finalmente al Kojos o granja colectivizada.

F. M. R.

J. PASTOR WILLIAMS

Madrid,

Alicante, junio 1933.

EL FINAL DE LAS FIESTAS

La fiesta de anoche en la Explanada ha demostrado cual es el sentimiento caritativo de Alicante

El público acudió a la tómbola, con gran contento y las señoritas bellezas de los distritos orlaron las solapas de los caballeros con el distintivo de la caridad

Así lo esperábamos del pueblo alicantino, que se percató ya de la importancia que para la vida de la ciudad tiene esta fiesta de «los fogueres» que tantos y tantos beneficios —morales y materiales— ofrece. Solo conduciéndose así, teniendo los organizadores de cualquier acto, la asistencia pública, en la forma que se ha tenido ahora; no negando nada su aportación al resultado del propósito; respondiendo siempre la voz del pueblo al llamamiento que se le haga, podrá haber quien peche con las ingratiitudes de una tarea anónima y costosa, y podrán las autoridades estar francamente al lado de toda iniciativa.

Y así, como ahora, cuando un pueblo se muestre unido, sin discrasias ni rencillas, decidido en sus demandas, sereno y firme, respetuoso y epotimista, podrá encontrarse el apoyo necesario cuando se demande. De este modo, ya logrando Alicante avanzar, ganando el terreno perdido en años de indiferencia, de desamor, de egoísmo, en los que no se atendió sino al particular interés, desoyendo siempre la voz del pueblo.

Con la fiesta de «fogueres» de este año el prestigio de Alicante ha ganado mucho. Ya es bastante esa manifestación de arte, que es al propio tiempo expresión de la uniformidad de anhelo de un pueblo; ya es bastante también para hablar del grado de cultura y de ciudadanía, que en los días que duraron las fiestas, llenas las calles de día y de noche, abarrotados hoteles y casas particulares, no se haya registrado en los centros oficiales más ocurrencias delictivas que las que se registran a diario.

Y bueno será aprovechar esta ocasión para desmentir públicamente, un bulo que circula, y que en fuerza de

repetirlo, por quienes se compadecen en aguar las fiestas, ha ido tomando visos de veracidad. Es falso. Podemos afirmar que es falso y que en ningún centro se ha denunciado que en el muelle, a las dos de la madrugada, cuando desembarcaba el pasaje de uno de los vapores de Orán, un grupo de malhechores, pistola en mano, atracaron a quien bajaba del barco en aquel instante, robándole a viva fuerza la cartera. Es falso. Y como es falso, bien está que la noticia se desmienta para que no siga rondando hasta convertirse en hecho real.

ANOCHÉ.— El Paseo de los Mártires estaba bellísimo; sobre su propio encanto había el de la concurrencia animada y jovial que salió a gozar de la fiesta.

Había la actitud correcta de los caballeros que a ninguna de las bellezas que postulaban colocando unas hojitas, como distintivo de haber contribuido a la recaudación, negaron su aportación metálica. Se hizo una buena recaudación, que sumada a la obtenida en la tómbola, dará un buen ingreso para la Cocina Económica, como signo final de estas fiestas en las que el pueblo se divirtió, en las que Alicante mostró de cuanto es capaz, y como está de considerada y de estimada, probando también que en sus alegrías no olvida a sus pobres.

UN ADORNO, PINTORESCO.—

Sobre los troncos de las palmeras, atados a ellos en lo alto como si hubieran querido trepar para contemplar mejor la fiesta los «ninots» indultados de «los fogueres» esperaban al dueño, al favorecido por la suerte que pasara a ser su propietario. Y después de la medianoche, mientras la Banda Municipal interpretaba a petición del público el pasodoble del

maestro Torregrosa «Les fogueres de San Chuano» ya convertido por unánime aceptación en Himno de la fiesta, comenzaba el disparo de los fuegos de artificio que habían de ser la última pólvora quemada oficialmente en este período festero.

EL ESTRAMBOTE.—

Y como estrambote, como colofón, como epílogo, queda la fiesta del sábado; el alcalde interpretando el sentir de la ciudad sentará a su mesa, seguramente en el Hotel Samper, a las treinta y dos señoritas elegidas bellezas de cada distrito, incluso el de Orán, y a los treinta y dos presidentes de las comisiones de «fogueres» para expresarse allí, unidos todos, la gratitud del vecindario por cuanto trabajaron con entusiasmo y ahínco por el bien de Alicante.

Y al terminar la comida... Se comenzará a laborar para «los fogueres» de 1934.

El proceso March

Madrid, (teléfono). — Ante la ponencia designada por la comisión de Responsabilidades, han prestado hoy declaración los directores de los periódicos de Madrid «El Debate», «El Sol», «La Libertad», «La Voz», «Informaciones», «Luz», «La Nación» y «A B C» para aclarar por quién se dió a la publicación el documento de contestación al pliego de cargos contra March.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

La conferencia del desarme

El escenario y los protagonistas de la comedia

Los grandes dramas, en la vida real, traen con frecuencia deslumbramientos a los espectadores. He presenciado no pocos procesos famosos en los que la única emoción aparente era la que poníamos los periodistas al relatarlos. Tenemos un ejemplo típico de este aserto en Ginebra. Aquí está el mundo luchando para salvarse o perecer; su vida misma está en juego; es toda una civilización la que está puesta a durísima prueba. Sin embargo, el escenario es de lo más insulso. La sala misma es bastante pobre; evoca en mi memoria aquellas construcciones de madera edificadas para la duración de la guerra. Paredes grises tirando a parduzco; sillas de un gris verdoso, mesas de madera cubiertas de un paño verde. Galerías para la Prensa y el público. Detrás del presidente, anchas ventanas por las que se vislumbra el azul del Lago de Ginebra. Se oyen con dificultad los discursos. Cuando el intérprete se levanta para traducirlos, los delegados salen en tropel a los pasillos como si se hubiera llegado a un entretecho en la representación, o bien se quedan en el salón charlando por pequeños grupos.

De vez en cuando, al hablar un estadista de primera fila —en estas últimas semanas, por ejemplo, Norman Davis o Paul-Boncour—, se afilman una película sonora. Davis y Boncour se sientan uno al lado del otro, el norteamericano con su pipa curvada, y el francés fumando cigarrillos. Davis es un hombre sencillo, algo brusco, pero agudo y mordaz. Una de sus frases favoritas es: «Vamos a ver si la Conferencia se nos estalla en la cara.» Dice que en Norteamérica hay mucha gente con las piernas rotas, porque los norteamericanos cayeron de más altos que otros cuando sobrevino la catástrofe bancaria. Es pequeño, robusto, con los ojos grises, la frente encarnada y el pelo blanco. Paul-Boncour es todavía de más baja estatura; lleva el pelo blanco muy largo. Muy elocuente, suele alejarse del asunto en sus digresiones que a veces le cuesta trabajo traducir a los intérpretes.

Un moderno Robespierre. Dicen que cultivaba cuidadosamente el parecido físico con el famoso Convencional. Suele frotarse las manos al hablar, y cuando toma la palabra todo el mundo escucha con atención, esperando la «bomba».

Herr Nadolny, el jefe de la delegación alemana, parece más francés o inglés que alemán, salvo la típica cicatriz en la mejilla izquierda. Pómulo salientes, rostro anguloso, bigote recortado. Sonríe con facilidad, pero la mirada permanente velada. «Demasiado bueno para que sea verdad», piensa uno mirándolo y recordando a Hitler.

Nadolny se sienta al lado del delegado británico, Anthony Eden, la sorpresa de Ginebra. Eden parece demasiado guapo para que pueda ser inteligente, con su pelo castaño espeso y ondulado, su bigote rubio, sus trajes entallados, su silueta «juncal». Es un bastón de estoque con empuñadura de oro, pero con una hoja acerada dentro. Dice que los debates de Ginebra semejan la difícil tarea de obtener la votación de una ley en la Cámara de los Comunes, sin contar con una mayoría, y a menudo teniendo que luchar con gentes más agudas que las inglesas.

¿Y Arthur Henderson? Lento, cansado, imperturbable, observa a los oradores desde su sillón presidencial como un idolo desde su hornacina. La Conferencia entera le profesa un visible afecto. También aquí es, como en el partido laborista inglés, el etio Arturo. Mantiene, con razón, un severo optimismo. Dice que ninguna de las 64 naciones aquí reunidas se atreverá a hacer fracasar la Conferencia del Desarme y obligar a disolverse.

Pero lo más curioso, si se mira a esos delegados de 64 naciones, es que, aparte los japoneses, chinos y alguna

figura excepcional, como la del ruso Titulesco, gigante cargado de espaldas, con su rostro mengólico, la mayor parte de los demás podrían muy bien ser concejales de cualquier Ayuntamiento inglés. El señor Stein, de Moscú, parece un agente de seguros británico. Se ven dos a tres monóculos, pero no los llevan delegados ingleses. Y en cuanto a los debates mismos, son a veces tan letárgicos e insulsos, que no parece que se está discutiendo la suerte de los pueblos, sino cualquier proyecto de urbanización o las cuentas de administración municipal de alguna capital de provincias.

Ginebra, la ciudad, es como un embudo en el cual soplan vientos de varia dirección; la «bise», que viene de las montañas, fría y cortante; el «foehn», del suroeste, que trastorna el carácter de las gentes; y un viento del sur que, según dicen, viene de algún desierto. Cuando sopla el «foehn» los ginebrinos saben que hay que dejar un margen máxmo para las salidas de tono provocadas por el mal humor. ¿Dependerá en cierto grado la paz del mundo del viento que sopla en tal o cual día por las calles de Ginebra?

La «Salle des Conversations» —el equivalente de los pasillos y salón de conferencias de nuestros parlamentos— es la caja sonora de Europa. Allí da uno en un momento, la vuelta al mundo. Intrigas, propaganda, cuchicheos, explicaciones, risas y gravedad; grupos paseantes, bebedores de té y café, fumadores, cóncaves. Una gran sala rectangular, sin adornos, pintada de gris, sillas de metal; la misma atmósfera de cosa provisional de tiempos de la guerra. La gente va, se forman y se disuelven grupos. Se oyen trozos de conversación.

—¿Ha oído usted...? —¿Dicen que...? —En realidad, lo que hay detrás de todo eso es que... —Cecil está otra vez muy ocupado... —Paul Boncour cenó anoche con Davis, y parece que... —La Pequeña Entente no lo aguantará... —¡Oh pero las grandes potencias hacen siempre lo que les da la gana!... —Firmará si le niegan nuevos empréstitos... —La única forma de convencernos es dándonos un buen golpe en la cabeza.

Y así continúa el guirigay, en todos los idiomas.

Atadas a las rejas de fuera se ven unas cajitas de hojalata que contienen toda clase de periódicos. Toma uno el periódico que desea y deja el dinero, que allí se queda sin aparente vigilancia. Es como si un alma humilde estuviera dando a las naciones del mundo una lección de confianza y buena fe.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o administración socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Ravón Castellón. — Llorca, 7. — ALICANTE

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho». En Altea: «La Pilarica».

Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

AGUA DEL PANTANO

compra García. Teléfono, 1493

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato que nadie



Fundación del Premio Marvá

Concursos para 1933 y 1934

El Patronato de esta Fundación ha adjudicado el Premio de 1933 sobre el tema Extensión de los Seguros sociales a los trabajadores del campo. Procedimiento de hacer más eficaz esa extensión, a los señores don José María López Valencia y don Enrique Luño, concediendo a cada uno 2.000 pesetas y cien ejemplares impresos del trabajo premiado.

Ha acordado, además, conforme a la condición cuarta del Concurso, conceder a la señorita María Palancar Moreno y a don Eugenio Pérez Bolija, la cantidad única de 1.000 pesetas, como compensación al trabajo de preparación de la Memoria que son autores conjuntamente, y sin derecho a que se publique por cuenta del Patronato.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1933 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema La prevención de los accidentes del trabajo por los modernos medios psicológicos, gráficos y mecánicos: eficacia comparativa de unos y otros desde los puntos de vista humanitario y económico.

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1933.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso de 1934, para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema El problema de la unificación de los Seguros sociales fuera de España.

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1934.

Para uno y otro concurso, rigen, además, las siguientes condiciones:

1.ª Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar como máximo un tomo de 300 páginas en 8.ª español, y habrán de estar escritas a máquina, o con letra bien legible, por una sola cara del papel.

2.ª Cada monografía se encabezará con un lema, e irá acompañada de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Este sobre llevará exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

3.ª Los trabajos se remitirán a Excmo. señor Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras), con la mención «Para optar al Premio de 1933 o 1934», según los casos, antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada monografía que se presente y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

4.ª Además del premio en metálico, recibirá el autor 100 ejemplares de su obra, que se imprimirá por cuenta de la Fundación. El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra, repartir su importe igual o desigualmente entre dos o más o declarar desierto el Concurso. Podrá, además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias que estime merecedoras de ello, la compensación en metálico que considere equitativa por los trabajos de preparación y redacción, sin que ello implique la obligación de publicarlas, y pudiendo abrir la plica correspondiente para hacer efectivo el acuerdo.

5.ª El Patronato publicará el fallo el día 31 de diciembre del Concurso, haciéndose en su caso la entrega del premio o los premios otorgados el día 8 de enero siguiente.

En el mismo acto de la adjudicación se abrirán los sobres que lleven iguales lemas que los trabajos premiados, y se inutilizarán, sin abrirlos, los demás.

6.ª Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación. Las que no lo hayan sido se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso, acompañando el recibo de presentación, al dorso del cual suscribirá la devolución del trabajo. Cuando no se acompañe dicho recibo, sea la que fuere la causa, el Patronato quedará relevado de la obligación de devolver los trabajos. Tanto en este caso como en el de que no se solicite la devolución dentro de dicho primer semestre, el Patronato podrá inutilizar los trabajos no devueltos o conservarlos en su archivo.

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 67.284.008 metros cúbicos; desagüe, 1.009.152 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 42.228.450 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 19.628.702 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 13.113.300 metros cúbicos; desagüe, 83.239 metros cúbicos.

Pantano del Corcovador: Embalse, 3.902.330 metros cúbicos; desagüe, 600.000 metros cúbicos.

A la población alicantina

Una expresiva cuartilla de Mr. Gouré

El presidente de la Comisión de la «foguera» de Orán, nos envía la siguiente cuartilla:

«Apenas de regreso en nuestro suelo alicantino, con mi mas afectuoso reconocimiento os envío el de todos los oraneses que han gozado la felicidad de vivir en Alicante cinco inolvidables días.

Todavía nuevos ojos están maravillados del espectáculo ofrecido por vuestras bellas fiestas, y nuestro corazón henchido de la emoción producida por vuestra calida y cordialísima acogida.

Como un reguero de pólvora se ha extendido por Orán el eco de esta magnífica recepción, suscitando la pesadumbre de quienes no pudieron con nosotros desplazarse.

No es aventurado prejulgar el rotundo éxito que la próxima foguera ha de tener, y afectuosamente quedamos vuestros hasta la vista.

Vuestro, con devoción, Gouré.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros.
Ayala Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.
Sivía Tripovich, italiano, de Carratzena, con descarga de Casablanca y Tanger.

BUQUES DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.
Sivía Tripovich, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Niza, Génova, Trieste, Fiume y Susak, con carga general.
Ayala Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Mauel, español, para Valencia y Sete, con vino y carga general.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA

Cine desde las 8.30.
«Svengali».

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA

Cine desde las 8.30.
«Una mujer de despacho».

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Emilio Requena, herida contusa en la región occipital.

María García, luxación en la articulación del codo izquierdo.

Salvador Pérez, contusión con erosión en el labio superior.

Remedios Sánchez, quemaduras en la mano derecha.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Alvaro Campos y don Federico Sellés,

Practicante: Don Antonio Ornes Senabre.

¡Por toda España!

para transportes de gran responsabilidad, los industriales y comerciantes de todos los ramos eligen

Camiones G. M. C.

Nuevos modelos con grandes mejoras a precios muy reducidos

CONCESIONARIO:

JOSÉ LUIS CURT

Pintor Casanova, 7 ALICANTE Teléfono, 1247



«TANQUE»

Llevando una marca TANQUE no hay que temer ataques como los que frecuentemente comunica la prensa, porque no necesita preparación previa para disparar como las pistolas; dispara rápidamente cuando es necesario (nunca casualmente) tampoco falla ni se encasquilla, gravísimos ambos defectos propios de las pistolas automáticas. — Modelo Pocket pesetas 75.— De venta en Armería, ALICANTE. Ojanguen y Vidosa. EIBAR.

Trenes económicos durante el verano

La compañía de los ferrocarriles E. S. A., ha establecido un servicio diario de trenes baratos entre Alicante y las playas de Albufera, San Juan y Campello a precios económicos.

La compañía M. Z. A. inaugurará el próximo día 12 los trenes económicos entre Madrid y Alicante, con recorrido rápido, y a precio de 25,65 pesetas ida y vuelta con estancia de nueve días en Alicante.

Saldrán de Madrid los días 12, 19 y 26 de julio y 2, 9 y 16 de agosto, para regresar a Madrid saliendo de Alicante nueve días después de estas fechas.

También ha establecido billetes económicos para duración de estancia en Alicante de 30 días, desde las estaciones todas de la línea de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Valdepeñas, Linares y Espeluy, así como en las de la línea de los estrechos de Agres y Jumilla.

Cartera de Sociedad

En la clínica-sanatorio del doctor Carbonell ha sido operado de una grave afección al estómago el conocido artista pintor D. Francisco Martínez Maciá. El paciente, a mi gusto, notablemente mejorado ha sido trasladado a su domicilio.

Por el feliz resultado de esta operación ha sido elogiada la ciencia y el acierto del joven y hábil cirujano señor Carbonell que con este triunfo añade uno más a los conseguidos en su carrera.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido compañero el revistero taurino de «La Voz Valenciana», don Enrique Bohorques «Menja».

—Se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Tere Guillén Tato, con el distinguido funcionario de la Diputación provincial y particular amigo nuestro, don Luis Más Gil.

Desearíamos muchas felicidades. —Se encuentra en Alicante, nuestro compañero en la prensa murciana y antiguo amigo, don Agustín Sánchez Palacios.

—En la Fiesta de la Poesía recientemente celebrada en Elche por la sociedad «Blanco y Negro» ha sido galardonada con el primer premio del tema sexto, «Canto a la mujer», nuestra paisana la distinguida poeta doña Enriqueta Reus de Meoro, a quien felicitamos cordialmente por su triunfo.

—Ha llegado para pasar una temporada con su familia nuestro distinguido paisano y amigo don Vicente Agulló Asensi, capitán de Fragata, jefe de Sección del Estado Mayor, del Ministerio de Marina.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Matsonave, 22.

—LE DARA DISTINCION y elegancia, nuestros preciosos modelos de bolsos, exposición en nuestros escaparates.

EL PORVENIR, Alfonso el Sabio, 22.

Lea El Luchador

de varias alhajas cuyo propietario no puede precisar de momento pero sí las valora en unas 5.000 pesetas.

Una vecina manifiesta que vio salir a dos individuos, uno de ellos vestido de negro y otro en mangas de camisa.

También otro de los pisos visitados ha sido el del teniente coronel de Carabineros, don Rafael Cabre Castro que habita en la calle de Quiroga número 3, 2.ª, y usando de los mismos procedimientos, se llevaron varios relojes de oro, 1.000 pesetas en billetes y plata, 13 libras esterlinas y otras alhajas cuyo valor es de unas 8.000 pesetas.

En el domicilio de don José Galán Benítez, sito en la calle de Sagasta número 53 se presentó un individuo de estatura regular, que aparentaba tener unos 36 años y vestía traje gris, y preguntó a la muchacha si el señor Galán estaba en su domicilio.

Al contestarle afirmativamente, fué pasado el visitante al despacho donde permaneció breves momentos hasta que saliera el señor Galán.

A presencia de este dijo que el Arquitecto señor Ortega tenía necesidad de hablar con él que le citara hora.

Hecho así y fijada la misma se marchó el desconocido notando entonces el dueño de la casa, la falta de un tarjetero que contenía 175 pesetas en billetes del Banco de España, cuyo tarjetero se hallaba momentos antes sobre la mesa de despacho. Claro está, que el «señor Ortega» no se ha presentado.

Gobierno Civil

El gobernador civil don Braulio Solsona al recibir a los periodistas hoy les ha informado de que según noticias de la delegación de policía de Alcoy ha sido suspendido por los propios organizadores el mitin que había anunciado y en el que tenía que tomar parte la propagandista católica señorita Urraca Pastor.

Les ha dicho también que el alcalde de Ibi le comunicaba que estando celebrando una asamblea en su local social los afiliados a la agrupación «El Trabajo» un grupo se situó en la puerta disparando petardos de gran fuerza, logrando impedir durante un largo rato que los asambleístas, terminada la reunión pudieran salir a la calle.

El gobernador ha pedido al alcalde más completos informes sobre el caso. —Dijo finalmente el señor Solsona haber impuesto tres multas de 250 pesetas a cada uno de los tres individuos que ayer pudieron ser detenidos en la Plaza de Toros arrojando almohadillas al redondeo.

Ha dicho que en cuanto a la exigencia del pago de estas multas será inflexible, pues es preciso acabar con este espectáculo de incultura.

—Siguió informando el gobernador de que no ocurría ninguna otra novedad en la provincia.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de Delegado jefe del Centro de Telégrafos de Alicante don Ramón Giraldiz y Lisbena, funcionario de quien tenemos inmejorables referencias, habiendo cesado él que lo venía desempeñando interinamente el jefe de negociado don Rafael Garberí Mora.

Le deseamos muchos éxitos en su gestión al frente de los servicios telegráficos de esta provincia.

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana. Una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alicante-Sur por el delito de rebelión contra Vicente Gómez. Abogado señor Gomariz. Procurador señor Castells.

Otra del Juzgado de Alicante-Norte por el delito de atentado contra Roque Ibáñez. Abogado señor Domínguez. Procurador señor Galán.

Un divorcio procedente del Juzgado de Instrucción de Monóvar entre Antonia Bañón y Horacio García. Abogado A. Campos. Procurador señor Chorro.

Sucesos

Los cacos están en su apogeo. Numeros son los maleantes que se hallan en la cárcel Provincial de esta capital, detenidos durante estos días de fiestas, pero no obstante aun quedan muchos que campan a sus anchas por nuestras calles y por ello la policía no debía de dejar de practicar las consabidas «razzias» pues durante el día de ayer se cometieron varios robos de los llamados «buenos» y algunos hurtos, hechos que vamos a dar cuenta.

Uno de los que hemos mencionado primeramente fué en el domicilio del médico don Francisco Llorca Llorca, sito en la calle de Alfonso el Sabio número 50 piso 2.º, en donde aprovechando la ausencia de sus moradores, penetraron unos individuos palanqueando la puerta de entrada de la vivienda y se apoderaron

de varias alhajas cuyo propietario no puede precisar de momento pero sí las valora en unas 5.000 pesetas.

Una vecina manifiesta que vio salir a dos individuos, uno de ellos vestido de negro y otro en mangas de camisa.

También otro de los pisos visitados ha sido el del teniente coronel de Carabineros, don Rafael Cabre Castro que habita en la calle de Quiroga número 3, 2.ª, y usando de los mismos procedimientos, se llevaron varios relojes de oro, 1.000 pesetas en billetes y plata, 13 libras esterlinas y otras alhajas cuyo valor es de unas 8.000 pesetas.

En el domicilio de don José Galán Benítez, sito en la calle de Sagasta número 53 se presentó un individuo de estatura regular, que aparentaba tener unos 36 años y vestía traje gris, y preguntó a la muchacha si el señor Galán estaba en su domicilio.

Al contestarle afirmativamente, fué pasado el visitante al despacho donde permaneció breves momentos hasta que saliera el señor Galán.

A presencia de este dijo que el Arquitecto señor Ortega tenía necesidad de hablar con él que le citara hora.

Hecho así y fijada la misma se marchó el desconocido notando entonces el dueño de la casa, la falta de un tarjetero que contenía 175 pesetas en billetes del Banco de España, cuyo tarjetero se hallaba momentos antes sobre la mesa de despacho. Claro está, que el «señor Ortega» no se ha presentado.

José Sala Pastor, de 60 años de edad; denuncia que en un tranvía le hurtaron una cadena de oro chapado, un reloj de plata y una moneda colgante también de oro de 25 pesetas y además un bolsito que contenía 4 pesetas, valorando o todo en unas 100 pesetas, ignorando quien pueda ser el autor.

A Juan Saiz Alarcón de 75 años, le sustrajeron en el Mercado de Abastos del interior de un bolsillo, un décimo de lotería correspondiente al sorteo del día 1.º de Julio de número 1265 y una peseta.

Riña. Salvador Pérez Más de 17 años, denuncia al hijo menor de Vicenta León, vendedora del Mercado de Abastos, porque en unión de otros siete amigos le maltrataron de obra, arrojándole al suelo varios paquetes de caramelos que es la mercancía que el denunciante vende sufriendo la misma daños que valora en unas 3 pesetas.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRI, su precio, 575, hoy 375.
ORIENTE, su precio, 475, hoy 325.
Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no volverá a repetir.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA GASTAS Y DESVELOS PON COCINA DE G'S

Propague El Luchador

"LA ESPIGADE ORO"

Fábrica de fideos y pastas para sopa
PZA. DE SENECA 3. TELEFONO, 1436. ALICANTE

ATENCION

SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHES Y UNA INFINIDAD MAS.

HORAS DE VENTA
DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

DESDE PARIS

LA MODA DE VERANO

Ya tenemos con nosotras el verano, y esperamos que nuestras elegantes lectoras, en esos momentos en que la primavera nos abandona, saquen a lucir ante el radiante sol estival, entre fragancia de flores fresca de frondas y cantos de pajarrillos, toda la gracia incomparable de los vestidos propios de la nueva estación. Confiamos en que el magnífico Febo desde las alturas inasequibles, nos ha de enviar sus cálidos rayos para gozo del mundo, pues todo lo creado siente la necesidad inmediata de su caricia. Vivimos en tiempos variables y por esto no nos permitimos hacer comentarios sobre los cambios atmosféricos, pues esta es materia para los especialistas. La verdad es que el famoso mayo florido y delicioso y los comienzos de junio, no han sido nada agradables en París, pues se puede decir con franqueza que hemos soportado abnegadamente un tiempo bastante fastidioso. A ello podemos atribuir el marasmo o la neurastenia de que innumerables parisienses nos hemos sentido invadidos en la época recién pasada, y es preciso que al llegar al solsticio de verano, podamos creerlos ya un poco más favorecidos por los cielos.

Indudablemente los modistos, de fama no cesan ni un solo momento de crear modelos muy bonitos, pues en ello consiste el éxito de sus negocios. Todos los que se exhiben son preciosos, cada vez más vaporosos y ultra ligeros, para resultar en armonía con el tiempo caluroso que se anuncia.

Continúa la boga de las muselinas de seda lisas y estampadas, cresponeas muy livianas, vuelos que sutilmente los eleva al aire, plisados que se deshojan como pétalos, echarpes y fajas amplias y vaporosas, que se expanden al aire dando una nota de alegría y de gracia incomparable al eterno atractivo femenino.

Para las carreras y «garden-partys» hemos podido admirar una toaleta muy hermosa de crespón estampado, cuya parte superior estaba confeccionada con bandas alargadas: las mangas eran cortas y ahuecadas sobre el codo.

Anotamos igualmente un modelo precioso para la noche, de organdi azul pálido, adornado en los hombros con un volante plisado que le da un encanto juvenil y majestuoso al mismo tiempo a la silueta.

Hemos visto también una linda combinación para la mañana, muy apropiada para la playa y el campo, compuesta de un botero y guantes de piqué blanco y cuya falda estaba confeccionada con lanita azul marino; boina de este mismo color.

Los sombreros se llevan de todos tamaños: pequeños, medianos y grandes. Las copas se alzan atrás mediante un pliegue muy marcado, y descubren menos la nuca.

Hay preciosas capelinas hechas de picot, bengala, de lino, de organdi y de otras telas finas estampadas y lisas. Los sombreritos, los «canotiers» y las «cloches», van adornados con cintas gros-grain de diferentes tonos; se llevan por la mañana y la tarde. Para la noche resultan encantadoras unas tocas o birretes pequeños cubiertos de flores.

Tomamos notas de tres modelos de sombreros que nos han parecido muy elegantes y adecuados para la estación que comienza y de gran novedad. Uno de crespón estampado sobre fondo azul marino, cuyo género combinaba con la corbata de la blusa. El otro de lino natural con la copa levantada atrás, estaba guarnecido con una cinta castaño. Y el tercero era una linda capelina de «lisere» negro con una cinta encerrada alrededor de la copa y adornada con una flor de organdi blanco. Una flor igual debe sujetar el drapeado del cuello.

Para las jovencitas vamos a presentar un modelo encantador, muy apropiado para la canícula. Se trata de un vestido de muselina de seda blanca sembrado de florecillas «pompador» y adornado con volantes alrededor del cuello, en las mangas y en el bajo de la falda.

A. D'ENRY
(Prohibida la reproducción).

Lea El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

DEPORTIVAS

Esgrima
Wassa, 29.—En el torneo femenino de esgrima, celebrado en el Gran Casino de Khomphotta'h resultó triunfadora la señorita Julia Sánchez, siendo proclamada campeona de sable.

Fútbol
El partido del domingo
Para el encuentro que en homenaje y beneficio a Ramonuelo se va a celebrar el próximo domingo, hay una lista de jugadores a base de Cros, Melenchón, Molina, Píera, Amorós, Muñoz, Gual, Picólin, Romero, Enrique, Aparicio, Conde y Martín.

Continúan las gestiones para ver si se logra la actuación de Samitier y Zamora, entre otros. ¿Acierta usted de entre todos ellos, quien jugará en plan de prueba para el Hércules?

La radiotelefonía y la política

Bajo la influencia de los acontecimientos se ha formado entre los escuchas austriacos cierto número de grupos de descontentos de la dirección de la radiodifusión y para protestar han dado su dimisión de miembros de la asociación. Las cifras siguientes mostrarán toda la extensión de este movimiento: Hasta el 15 de mayo 20,000 escuchas han denunciado su participación, de este número, 10,000 en las dos primeras semanas de mayo. Los jefes de esta oposición hacen una propaganda en muy gran escala; se distribuyen formularios y después se recogen en determinados puntos para ser presentados en masa a la Sociedad de radiotelefonía. Según parece inmensas cantidades de estos formularios ya han sido reunidas en algunos puntos centrales y se espera el momento favorable para presentarlos.

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros
SALON DE TERTULIAS.
GRAN ORQUESTA. CAFE EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO
Avenida Zorrilla, 12

Los programas de radio de Praga vendrán a ser más alegres

Con ocasión de la discusión de los programas de la Sociedad de Radiofonía checa, se ha resuelto suprimir, durante los meses de verano todas las emisiones con carácter pedagógico, científico o educativo y más particularmente la hora o media hora de la juventud, las conferencias literarias y otras partes del programa con carácter análogo. No se conservará más que la media hora literaria del domingo, pero ésta se consagrará al humor y a declamaciones recreativas. Las medias horas literarias de las estaciones de Praga y de Brún se combinarán eventualmente lo más posible con las de otras emisoras checas. Se sustituirá a las conferencias con veladas alegres y emisiones musicales con tendencia folklórica.

De Novela

El Orihuela F. C. a Novelda
El domingo 2 de julio el primer equipo local «Unión Frutera» celebrará un emocionante encuentro con el potente equipo «Orihuela». Por tratarse de un once que juega por vez primera en Novelda y ser, además, un conjunto de estimable valía, la afición local espera con impaciencia la fecha señalada para este grandioso acontecimiento deportivo.

El equipo forastero alineará sus mejores elementos entre ellos los hermanos Rodríguez de Vera; y la Unión Frutera se formará a base de Crespo, Ernesto, Toni, Peñarroya, Hermano, Julio, Sánchez, Rizo, Perne, Plaza, Pepito y Beltrá II.

Hemos de destacar la reaparición de Plaza el impetuoso centro delantero de la Unión Frutera y de Ernesto el admirable goalkeeper que ha renovado su ficha con el club frutero.

El día 9 de julio nos visitará el renombrado once Alcantarilla F. C. El día 23, y aprovechando las fiestas de Julio, se desplazará a Novelda el potente primer equipo Imperial F. C. de Murcia. Ambos equipos se enfrentarán contra el primer equipo «frutero» que estará reforzado por tres elementos valiosísimos del fútbol provincial. La afición noveldense está, pues, de enhorabuena ante tan importantes acontecimientos deportivos.



Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Maimonave)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

DOCTOR
Juan M. Santaulalla
Enfermedades del corazón y Pulmores
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Sombreros
Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº.—Alicante

Hotel «El As»
— Gran confort.— Calefacción —
— Baño —: Timbres —: Ascensor —
Viajeros estables, pensión completa desde 850 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalía de Castro, 26
Antes Infantas): : Teléfono 12741
MADRID
Dirigido por su propietario

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Línea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE # DE ELCHE
7.30 8.15
11 9
12.15 12.15
13.30 14.30
17 15
7 7
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar — Cafe —
— Paseo de los Martires —
Alicante

PISTOLAS
de las acreditadas marcas «Star» — «Astra» — «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5.—ALICANTE.

LIBROS
al contado y
A PLAZOS,
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBROS»

«HERCULES» CEMENTO ARTIFICIAL VENTA EXCLUSIVA Vda. de A. Chápuli.-Alicante

**LUBRIFICANTES Y GRASAS
LEVANT-OIL**
(marca registrada)
Importación directa de E. U. A.
Tipos monopolio
Casa Central: ALICANTE
Fernando Carratalá Sogorb
Calle Canalejas, 14, Teléfono, 2046
Representantes en las principales poblaciones de España
Solicítanse agentes en algunas localidades de las provincias de Alicante, Valencia y Murcia, con inmejorables referencias y conocimientos del negocio

Hotel URZAY
INAGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos:
— modernos —
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley accederse a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, en abandonar sus ocupaciones.
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 400 ptas. Bote de cuarto de kilo, 225 ptas.—
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
ALICANTE
Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Calderón de la Barca, 25, 28, y 30: JUAN DE HERRERA, a LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificio propio, especialmente construido para colegios. Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre — Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª, Lda.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
ALICANTE

IDEAL
— PARA HOY —
SVENGALI
Sesión de 30 en adelante

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted
Vino Alicante 1928
Marcial Samper
EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida
Vermouth Samper
No hay mejor

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.—ALICANTE

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias